



## GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# La colonia inglesa de Vigo dirige al Generalísimo Franco un patriótico telegrama de adhesión y simpatía

## TIC-TAC

### «Aquí la E. A. 9 de Mataró»

«Hola, hola, camaradas anarquistas de Gerona, Puigcerdá y Barbastro. Hola, hola. Aquí la E. A. 9 A. M. de Mataró. Atención, atención.»

Confesamos que la E. A. 9 Mataró nos seduce. Sobre todo en su campaña de austeridad en la retaguardia. Lo único que lamentamos es no poder transcribir la substanciosa emisión de anoche a las 3'30 dedicada íntegramente a las orgias romanas celebradas por ciertos consejeros de la Generalidad mientras la gente joven cae a raciones en el frente de Zaragoza.

Esto nos viene a nosotros de perilla. Que siga Radio Mataró ahondando la brecha abierta en las filas rojillas. Y que siga Comorera escandalizando con el boato y el tren de lujo de esa angula vestida de «vedette». Que siga siendo la comidilla de Barcelona el ataque epiléptico—ful de luego—que le dió a la vampirisa porque vió a Comorera acompañar a dos señoritas que postulaban para el Hospital de Sangre de Villanueva y Geltrú. Que siga comprando brillantes de 12 000 pesetas y exhibiendo en los restaurantes más céntricos a ese gattito macilento, mientras en las trincheras sólo se come pescado ruso podrido y pan de salvado. Que siga, que siga así. Todavía nos parece poco. Aún debería adquirirle un chalet en San Felit de Guixols con el dinero recogido para la «laureada» del general Pijama. Le brindamos la idea a ese fresco de Goya que es Comorera. Seguramente la aprovechará.

## El homenaje al señor García Morato

### AVISO

La Comisión pro-homenaje al señor García Morato hace público el acuerdo tomado de que la cuota de dos pesetas es únicamente para los particulares, pudiendo las corporaciones, entidades, sociedades y compañías contribuir con la aportación que estimen conveniente, así como aquellas personas que por su posición económica deseen ampliar su donativo.

## EDICTO

Juzgado especial número 3 de la Plaza de Madrid  
REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios de las carreras judicial y fiscal, Notarios y Registradores, Secretarios Judiciales y de Sala, Oficiales de Sala y Juzgados, personal del Ministerio de Justicia y organismos dependientes del mismo, Instituto Nacional de Toxicología, etc., que habiendo salido de Madrid con posterioridad al 18 de Julio de 1936 y se encuentren en la actualidad en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 3, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio actual, fecha en que salieron de Madrid, si fueron declarados cesantes por el gobierno rojo y cargo que desempeñaban.

Talavera de la Reina 20 de Mayo de 1937.—El Secretario, Angel Arroyo.

## Anúnciese en «Guion»

## COSAS DE LOS ROJILLOS

niarse en república. Pero estos caballeros anarquistas, dueños de la ciudad, se decidieron a engrosar el número de republiquetas rojillas con una más. Y, efectivamente; se reunieron, discutieron y acordaron que Barbastro tenía derecho a organizarse en república. Pero estos caballeros anarquistas, luego de haber proclamado la risueña república, se quedaron perplejos y pensativos. Unos miraban al techo buscando la solución de algo muy complicado que se les había ocurrido. Otros acudieron al socorrido sistema de mordorse las uñas, lo que suele proporcionar cierta lucidez mental. Otros—los más—optaron por hurgarse en la nariz, escurriendo denodadamente en su interior. Por último, uno de ellos tomó la palabra:

—Compañeros: hemos proclamado la república de Barbastro. Pero hay un terrible inconveniente. Y es que los republicanos acabarán por merendársela. El ideal sería una república sin republicanos. Sin un solo republicano. Es el único modo de avanzar el régimen.

En todo el salón se levantó un denso murmullo de aprobación. La proposición del caballero anarquista mereció calurosos elogios. Acto seguido se nombró una comisión «ejecutiva», que aquella misma noche separó la cabeza del tronco a todos los republicanos de Barbastro. Claro que en nombre de la república. Mejor dicho: velando por la salud de la nueva república.—DICK.

## ANGULOS DEL DIA

# EL ESTILO TURBIO DE UNA MANIOBRA

Todos nuestros lectores conocen ese engendro ¡VIVA ESPAÑA! que se llama «proyecto de armisticio» en la guerra de España. Ese proyecto se ha cocido en las encrucijadas de la masonería, que se ve echada a puntapiés de nuestro glorioso solar. Lo que indigna, es que un sector turbio y rojo de la política, donde se mueven unos hombres vendidos a la idea masónica, eche «generosamente» sobre sus hombros, la inefable actividad de concluir con la guerra igualando en derechos y deberes a las dos zonas en lucha. Como si no fuera posible. Como si la sangre vertida no tuviera precio. Como si la dignidad y el deshonor pudieran ir del brazo.

No. El Caudillo ha sabido bien lo que ha hecho. No caben transigencias ni tercerías. El armisticio, tal como está pensado, supone una nueva y solapada maniobra contra la España única y soberana. Se haría una linda parodia de retirar los contingentes de internacionales que existen en el área roja. Más tarde, y después de unos suspiros y unas lágrimas de cocodrilo, lograrían levantar, o al menos suavizar el bloqueo, invocando la necesidad de acudir al hambre de la población civil. Y España volverá a inundarse de aviones rusos, ametralladoras checas, fusiles mejicanos, cañones franceses; algodón, celulosa, cobre, hierro y demás elementos de guerra. Con estas aportaciones, y a la sombra propicia de un armisticio, los asesinos rojos, irían organizando sus efectivos de re-

taguardia y sus reservas militares. Entonces; cuando el ejército comunista estuviera a punto y preparado, harían proposiciones a nuestro Caudillo para terminar la contienda, «sin vencedores ni vencidos». Y como el Caudillo no acepta ni aceptará un pacto—que siempre sería bochornoso—con los que vendieron a su Patria, entonces estallaría de nuevo la lucha recrudescida y furiosa, a causa de la preparación, lograda durante el armisticio, por el «ejército» rojo.

Esa es la maniobra, que hay que denunciar con toda claridad. Maniobra que no es atribuible a toda la política inglesa; sino a una parcela turbia y siniestra que se mueve en el seno de esa política, urdiendo maniobras que ciertamente no favorecen los intereses del pueblo británico. Porque la política inglesa, normal y sensata, no es ni puede ser incompatible con la política nacional española. Al contrario; se complementa. Lo que no puede admitirse es que ese núcleo masónico-judío de gente desclasificada, pretenda inmiscuirse en nuestra porfia nacional. Nuestro Caudillo lo ha proclamado alto y claro. Y nosotros no nos separamos una línea de ese pensamiento central del Generalísimo. Hoy, como ayer y como siempre.

gpiia

# DE TODOS LOS FRENTEROS

## El humanitarismo del Generalísimo Franco

### Los extranjeros prisioneros en el Norte, puestos en libertad

VITORIA.—A las nueve de la mañana llegaron a Puerterrabia cincuenta prisioneros rojos de nacionalidad francesa, inglesa y checa, que serán puestos en libertad por orden del Generalísimo Franco, mañana en el puente internacional. Al otro lado de la frontera esperan a los prisioneros un piquete de gendarmería. Fueron alojados en el Hotel La Concha, requisado para oficina de la zona roja. Al dárseles habitación, alguno pidió no separarse de sus compañeros.

Son de diversas edades. Algunos muy jóvenes, no llegan a veinte años de edad. Todos se muestran muy agradecidos y dos de ellos manifestaron el interés de quedarse en España, porque nunca habían sido tratados como por nosotros. Almorzaron tres platos, vino, cigarrillos y café. Los periodistas extranjeros pudieron hablar libremente con ellos. Se impresionó una pelueta sonora del acto.

Cuando oigas el Himno Nacional y pase la bandera de España debes descubrirte y saludar. Los que están en el campo enemigo no lo hacen. Si dejas de hacerlo serás tan mal español como ellos.

## UNA IMPORTANTE NOTA DE INFORMACION

### Las personas que quieran solicitar informes de familiares en la zona roja

SALAMANCA.—La Delegación de San Sebastián comunica a la Secretaría del Servicio de Información lo siguiente:

«Las personas que hayan de solicitar información de esta Delegación especial sobre los residentes en territorio bajo la dominación roja, el día en que sea liberado por nuestro glorioso Ejército, deberán expresar con todo detalle el nombre o nombres de las personas que sean objeto de la información, a fin de evitar la confusión que supone la existencia en una misma ciudad de varias familias con el mismo apellido y a los errores a que en otro caso puedan

## LA DESCOMPOSICION DE EUZCADI

### Interesantes documentos encontrados a unos prisioneros en el frente de Bilbao

SALAMANCA.—A algunos milicianos hechos prisioneros en los últimos combates del frente de Vizcaya se les encuentran abundantes documentos que ponen de relieve, una vez más, la descomposición de Euzkadi. Varios oficios firmados por el jefe del batallón «Azaña» número 7, transmiten al capitán de la 2.ª Compañía una orden del jefe del sector recomendando sobriedad a los milicianos en la comida, conforme a la economía que exige (dica textualmente) la escasez de elementos con que en la actualidad se cuenta para el servicio de alimentación.

De tono más trágico son los que acusan la alarma rojo-separatista ante el gran número de desertiones y anuncian medidas implacables para los que incurran en ellas.

De Euzkadi Gudarostea (Comandancia general del P. N. V.) y firmado por Ramón de Azkue «que el Tribunal Militar de Euzkadi ha condenado y ejecutado ya a varios desertores y que debe advertir a oficiales gudaris que «serán entregados a dicho Tribunal todos aquellos (copiamos literalmente también) que abandonando los batallones, se presentan en la retaguardia dando noticias alarmantes, así como aquellos que sean encontrados en cualquier parte sin contacto con sus unidades».

La nota cómica está a cargo de una circular del Frente Popular de la zona Santiago-Achuri. La firma J. Bozas, secretario. Se trata de trabajar en las fortificaciones. «Hombres y mujeres han de presentarse en sitio y día que se indican, bien enten-

dido (advierte la circular) que aquel que no se aliste se le considerará fascista y como tal se procederá».

Por su parte algunos de estos prisioneros han hecho afirmaciones interesantes. Recién incorporados al frente, después de unos días de estancia—heridos o enfermos—en Bilbao, aseguran que en la ciudad y con la reserva que impone el terrorismo, se dice que el «gobierno» de Euzkadi está preparado para marchar a Santander y como detalle curioso es que residirá en Villa Piquio, que estuvo preparada para residencia de Azaña.

## MAS EVADIDOS DEL CAMPO ROJO DE SANTANDER Y ASTURIAS

### Lo que comen los milicianos y la labor destructora de éstos

Los evadidos y prisioneros llegados de Santander y Asturias siguen proporcionándonos noticias sobre la situación y abandono de aquel territorio. Con la promesa de espléndidos haberes se mantiene a los obreros que se enrolan en las milicias rojas por el terror. No obstante esto, los síntomas de malestar de los hombres de armas tienen alarmados a los dirigentes. El campo está abandonado y ofrece un aspecto desolador porque los hombres de dieciocho a cuarenta y cinco años, incluso los enfermos, van a trabajar a las trincheras ante las protestas de los campesinos. Los dirigentes responden diciendo que la tierra la labrarán las mujeres.

## Falange Femenina de La Coruña

CORUÑA.—La sección femenina de Falange Tradicionalista de La Coruña está arreglando un amplio local en Fuentedeume para destinarlo a amparar a los niños huérfanos de Asturias.

## Una huelga en Méjico

MÉJICO.—Los obreros de las industrias petrolíferas se han declarado en huelga. El Gobierno está trabajando activamente para solucionar este grave conflicto, pero aún no ha conseguido nada. Los patronos de estas industrias se ven obligados a cerrar sus negocios, ya que la huelga planteada les causa un gravísimo quebranto en su situación económica, ya de por sí bastante precaria.

## Nuevo Gobierno inglés

LONDRES.—En la mañana de ayer Balwin presentó la dimisión ante el Rey Jorge VI. El encargado de formar nuevo Gobierno, Chamberlain, presentó la lista de nuevos ministros al Rey, lista que fué aprobada por el monarca. En el nuevo Gobierno se ha prescindido de Eden. El gabinete recién constituido ha prestado ya juramento.

## Tranquilidad absoluta en el frente de Madrid

FRENTE DE MADRID.—Prosigue la tranquilidad en este frente. Sólo a veces, algunos cañonazos y algunas descargas de fusilería. En la sierra también reina calma absoluta. Los aviones rojos intentaron volar sobre nuestras líneas con toda clase de precauciones, poniéndose fuera del alcance de nuestros antiaéreos.

## La aviación roja y los aeródromos franceses

### La línea aérea Bilbao-Barcelona con su escala en Francia

PARIS.—Los periódicos franceses comentan el aterrizaje forzoso cerca de Plencia de un avión de la nueva línea fundada con exclusivo fin de crear una comunicación aérea cómoda entre Bilbao y Barcelona, que para mayor facilidad hace escala en territorio francés. Se trata de una línea bolchevique disfrazada de escarpela francesa. La Compañía, a causa de un accidente, se ha visto obligada a suspender el servicio.

El periódico «L'Humanité» publica con honores de gran noticia la salida de París con propósito de desembarcar, con rumbo a Bilbao, de veintinueve camiones con un total de sesenta toneladas de víveres. Se dispuso al convoy estruendosamente.

El diputado comunista Thorez y jefe de los comunistas franceses pronunció un vibrante discurso. La Prensa lanza a los cuatros vientos la noticia de que los camiones recorren media Francia. En tanto el Gobierno Blum se alza en Ginebra defensor puritano, acusador altanero de la No Intervención.

## Una multa de consideración a «El Mercantil Valenciano»

### Ahora se acordarán del mal que han hecho a su Patria

VALENCIA.—Por haber publicado algunos comentarios sobre los sangrientos sucesos de Barcelona, ha sido impuesta una considerable multa a «El Mercantil Valenciano».

Esta noticia la daba la emisora del «gobierno» de Valencia, que omitió la cantidad de la multa, dando a continuación una nota del ministro de la Gobernación advirtiendo que de aquí en adelante las multas a los periódicos irán emparejadas con la detención de los respectivos directores.

## Una comunicación de la colonia inglesa de Vigo al Generalísimo

SALAMANCA.—La colonia inglesa de Vigo ha transmitido al Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, el siguiente despacho:

«Los súbditos británicos de Vigo que suscriben, desean expresar a su excelencia su simpatía hacia la causa nacional y su admiración por la nueva España que se está forjando bajo su inspirada dirección, estando indignados por la calumniosa campaña de cierta Prensa inglesa contra la verdad y la España digna».

Firmen este despacho diecisiete súbditos británicos que representan igual número de familias entusiastas del Ejército español a las órdenes del glorioso Generalísimo.

EL SEÑOR

## D. Luis Ruiz de Castañeda y Arguiar

Inspector Técnico del Timbre del Estado en esta provincia. Hijo Adoptivo de Córdoba y ex-teniente de Alcalde del Excmo. Ayuntamiento

Ha fallecido el día 29 de Mayo de 1937, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

— R. I. P. A. —

Su director espiritual; el Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta provincia; sus desconsolados hijos doña María de los Dolores y don Luis; hermanas doña Dolores, doña Elisa y doña Teresa (ausentes); hermanos políticos don Pedro Velasco, don José Romero, don Manuel Mir (ausentes), don José, don Luis y doña Angela Delgado Alvarez, doña Purificación Pérez Boza y don Antonio Alférez Ruiz; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana domingo, día 30, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el Cementerio

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Recaredo Infante García Falleció el día 30 de Mayo de 1936, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. A.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermano y hermanos políticos, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren el día 31, a las ocho y media y nueve, en la parroquia de San Pedro y el Jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA REVOLUCION ANARQUISTA EN BARCELONA

Continúan los asesinatos de elementos del F. P. en Barcelona

Los anarquistas del frente de Aragón se muestran recelosos

ZARAGOZA.—El movimiento anarcosindicalista que se ha originado en Barcelona a consecuencia de la detención y fusilamiento de algunos dirigentes de la C. N. T., ha tenido repercusión en el frente aragonés, donde se sabe que la base de las milicias marxistas son las masas de anarquistas. Muchos milicianos han tenido noticias de lo que ocurre en Barcelona y el malestar existente por las novedades de la capital de Barcelona. Los anarquistas han amenazado con abandonar los puestos de lucha y volcarse sobre Barcelona para acabar de una vez con los explotadores de las clases revolucionarias. La rebelión en las trincheras del frente de Aragón aumenta por momentos, esperándose que todas las milicias

anarquistas se dirijan a Barcelona para defender a sus compañeros de las garras de Pozas. BARCELONA.—En las calles de esta capital continúan apareciendo por la mañana cuerpos acribilados a balazos de elementos del Frente Popular. Estos crímenes, según ha dicho Pozas, han sido cometidos por los anarquistas. Pozas amenaza por medio de la radio y de la Prensa al servicio de la General, ahogar en sangre esta nueva revolución anarquista. Ahora éstos no obedecen a Pozas, porque saben las atrocidades que es capaz de cometer el criminal asesino de la primera revolución anarquista.

MUERTE SENTIDA

Don Luis Ruiz de Castañeda y Arguiar

Esta mañana ha fallecido en nuestra capital don Luis Ruiz de Castañeda y Arguiar. Modelo de caballeros era muy querido en Córdoba, donde gozaba de muchas amistades. Actualmente desempeñaba el cargo de Inspector del Timbre y era hijo adoptivo de Córdoba. Fué no hace mucho tiempo teniente Alcalde de nuestro Ayuntamiento, en cuyo cargo demostró su competencia y su amor a Córdoba. En el cargo de Inspector del Timbre demostró sus cualidades y por su actuación recta y justiciera era muy querido de cuantos lo trataron. Don Luis Ruiz de Castañeda escribió un libro titulado «Camperas», libro de costumbres andaluzas que alcanzó gran éxito. Sufrió una cruel enfermedad de la que fué operado. Esta enfermedad le ha llevado rápidamente al sepulcro. Mañana, en la iglesia de la Compañía, se celebrarán, a las cinco de la

Se acabó el chupeteo

Araquistain habla sobre Ossorio y Bigardo

PARIS.—Con motivo de su cese, Araquistain, movido seguramente por su impotencia de seguir chupando de la Embajada roja en París, ha hecho unas declaraciones sobre la vida de su sustituto, que es nada menos que el señor Ossorio y Bigardo. Ha dicho Araquistain que parece mentira que el gobierno de Valencia ampare a individuos que como el nuevo embajador en Francia estuvo viviendo con la Dictadura de Primo de Rivera, después con las derechas y ahora con los comunistas. Terminó diciendo que los milicianos que luchan en los frentes están contra los vividores del proletariado. Por lo visto Negrín quiere enemistarse con los milicianos.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Se han pasado a nuestras filas 36 milicianos y 76 paisanos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veintidós horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR: Tiroteos y cañoneos en la mayoría de los frentes. En el frente de la División de Soria, sector de Jata, dos ataques enemigos a nuestras posiciones fueron rechazados, causándole importantes pérdidas y haciendo prisionero a un teniente miliciano llamado Ruiz. En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas 36 milicianos y 76 paisanos, con armamento los primeros y los segundos sin él. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el frente de Vizcaya fué derribado un aparato enemigo. Salamanca 28 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º de Junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de Octubre del pasado año y 1.º de Enero del actual, respectivamente. El pago de los mencionados cupones, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en el territorio ocupado: Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor. Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de Septiembre de 1936). Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón ya deducidos todos los impuestos. Valladolid 15 de Mayo de 1937.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Santorales y cultos

Santo del día: San Fernando y Santa Juana de Arcos.—Mañana: La Reina de Todos los Santos y del Amor Hermoso.

En los Carmelitas Descalzos

Solemne triduo que los RR. PP. Carmelitas Descalzos de Córdoba que, en unión de sus socios, dedican al Sagrado Corazón de Jesús, durante los días 2, 3 y 4 del próximo Junio en la iglesia de San Cayetano. Durante todo el mes, en la misa de siete, se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho misa en su altar, durante la cual se rezará el santo rosario y el ejercicio del mes y a las siete y media de la tarde exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, ejercicio del triduo, bendición con el Santísimo y cánticos. Los sermones estarán a cargo del R. P. Ladislao de Jesús María, carmelita descalzo. El día 1, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho misa de comunión general con cántico. Por la tarde lo mismo que los días anteriores.

En la Fuensanta

Los devotos de nuestra Patrona que por nuestro glorioso Ejército le dedican el mes de María en su santuario, tendrá mañana domingo el día de rogativas por el triunfo final de las armas españolas y reparación de la sacrilega destrucción del monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles, conmemorando la fecha en que le fué consagrada la nación española. De diez a doce se rezará el santo rosario, reanudándose a las cuatro. A las siete hora santa, terminando a las ocho, leyéndose la consagración al S. C. y bendición solemne del Santísimo Sacramento. El rosario y vela la tendrán los niños del aspirante de Juventud de A. C. interparroquial de la Fuensanta. Se ruega a los amantes del S. C. y de la Fuensanta la puntual asistencia a estos cultos.

Suscribase a GUION

Con cajón abierto no cabe buena administración en un negocio por pequeño que sea

Emplee el modelo de Caja Registradora NATIONAL Adecuado a su Comercio o Industria y evitando errores, olvidos, tentación, pereza, etc., etc., recibirá íntegros los ingresos de su recaudación. Agencia Exclusiva para Córdoba y Jaén: RAFAEL SECALL Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA 4.000.000 de comerciantes e industriales usan nuestras Registradoras en el mundo entero para la defensa de sus intereses

INFORMACIONES DEL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador destituye a la Comisión Gestora Municipal

Por resistencia y censuras al cumplimiento de mis órdenes, relacionadas con la designación del personal civil que, sin distinción de clases sociales, han de realizar trabajos en los frentes o en la retaguardia, queda destituida la Comisión Gestora Municipal. No me es grato adoptar resoluciones radicales, pero España lo exige; habilidades insidiosas, no. Esa etapa tan amarga y sangrante en el camino de la vida nacional, pasó para siempre; así lo pide imperativamente la España que nace, por los héroes que mueren ¡Arriba España! Ha sido designada para sustituirla la siguiente Gestora, que inmediatamente tomará posesión: Presidente, don Antonio Coello, Teniente Coronel de Caballería retirado. Gestores técnicos: don José María Rey, Archivero; don Manuel Carretero Serrano y don Alfonso Torres Márquez, Letrados municipales; don Enrique Molina Pazos, Interventor; don Enrique Guevara Costá, Jefe de Negociado, y don Cipriano Martínez Ariza, Jefe de Arbitrios. Ayer he visitado—continué diciendo—al señor Gobernador—al señor alcalde de Cádiz y Lucena para encargarnos designen doscientas personas del elemento civil para la prestación de trabajos en los frentes, con objeto de relevar a los que allí se encuentran cumpliendo este deber para con la Patria, y que ya debieran haberlo sido si el Ayuntamiento de Córdoba hubiera cumplimentado mis órdenes; aquellas dignas autoridades tendrán designados el personal para salir el lunes próximo. Mi secretario particular, don José Joaquín Lahera y de Sobrino, vecino de Cádiz, accidentalmente en ésta, falleció el día 27 de Julio último, víctima de un atentado y que en dicho día y en los sucesivos combatió en las calles de aquella capital con catorce caligates más a las inmediatas órdenes del general Varela, marchará con esta expedición, pero no durante toda la semana, sino por pocos días, porque sus servicios me son indispensables. Córdoba 29 de Mayo de 1937.

Subcomisión de aceite de oliva

(Delegada de la Junta Central de la Segunda División y Ejército del Sur) AVISO Para que no pueda alegarse ignorancia al aplicar sanciones a los contraventores, se vuelve a recordar a los tenedores de aceite de oliva lo siguiente: Declaraciones de existencias Primero. Dentro de los cinco primeros días de cada mes se hará declaración jurada de las existencias del día 1.º Segundo. Las declaraciones se harán a los Ayuntamientos respectivos y en los impresos que en los mismos se facilitarán al efecto. Autorizaciones de venta Los tenedores de aceite están obligados, para cualquier transacción que no sea inferior a diez arrobas, a solicitar por escrito el oportuno permiso de esta Junta Central de Abastos, la cual le dará inmediata tramitación, y sin cuyo requisito no podrá llevarse a cabo ninguna operación ni obtener las oportunas guías de circulación de la mercancía en las Comandancias militares, en las que irán anotando al dorso las distintas partidas que se retiren, cuando ello no se efectúe de una sola vez y hasta la cancelación del total de la autorización concedida. Las autorizaciones que no se hayan hecho efectivas caducarán al mes de su libramiento, y, por lo tanto, pasado este plazo no servirán para la obtención de la guía de circulación. Nota Se previene a todos los tenedores de «aceite de oliva» y a las Comisiones Gestoras y secretarías de Ayuntamientos, que si después de las declaraciones de existencias en 1.º de Julio se descubre ocultación alguna, se procederá a la inspección y «se dará cuenta» a la autoridad militar para que determine quienes, particulares, autoridades y funcionarios, queden incurso en el delito de auxilio a la rebelión. Así como también se exigirán responsabilidades a los presidentes de las Comisiones Gestoras que para el día 7 (fecha del mata sello) hayan dejado de depositar en correo las declaraciones presentadas, y en caso de no recibir ninguna, dirigirán un oficio a esta Junta haciéndolo constar. Sevilla 25 de Mayo de 1937.—Joaquín González Garrido.

Viva España!

Para los Combatientes

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Lo que dice el periódico inglés «Morning Post»

LONDRES.—El periódico inglés «Morning Post» publica una carta de dos ingleses que han estado de milicianos en las filas rojas. Dienen los evadidos en dicha carta las penalidades que se pasan en el campo rojo y aseguran que la no intervención pierde efectividad, en tanto que Inglaterra continúa llamando «rebeldes» a los nacionales. Hacen constar claramente la diferencia que existe entre los rojos y los nacionales, teniendo para éstos frases de elogio.

La actividad de la Aviación nacional

PARIS.—La Aviación nacional ha bombardeado con intensidad los objetivos militares de Valencia, causando grandes daños en los puntos que el Mando les había designado para que bombardearan.

Junta Provincial de Recogida y Entrega de Ganados

AVISO La segunda subasta del ganado que tiene esta Junta sobrante de la primera verificada, se efectuará en Córdoba la Vieja los días 4 y siguientes del próximo mes de Junio, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en el orden siguiente: caballar, mular, asnal, vacuno, de cerda, lanar y cabrío. El Presidente, Fernando Cadenas.

GUION en Lucena

La festividad del Corpus

Con un día esplendoroso, como requiere la festividad del Sol de la Humanidad, Jesucristo, que en su amor inmenso hacia los hombres, quiso quedarse entre nosotros prisionero de amor en el Sagrario, ha paseado su Realteza por las calles de Lucena en el día de hoy. Por la mañana hubo los oficios propios del día, a los cuales acudió una inmensa muchedumbre, siendo numerosísimas las comuniones que hubo en todas las iglesias. Por la tarde, a las siete, salió procesionalmente Su Divina Majestad en preciosas andas de plata; abriendo marcha iba un piquete de la Guardia civil a caballo en traje de gala, centenares de señoras y señoritas pertenecientes a Acción Católica y demás Asociaciones de la población; a continuación los Tarsicios, Adoración Nocturna y Cofradía del Santísimo, Cruzes parroquiales, un bello y sugestivo grupo de niños y niñas en traje de primera Comunión, la Sagrada Forma y, cerrando la comitiva, las Autoridades militares y civiles, Banda de música y una sección de las fuerzas unificadas de F. E. T. Como nota destacada he de haber constar que, al pasar la procesión por la calle Obispo Domínguez Valdecañas, el buen lucentino don Francisco Serrano, siguiendo la tradicional costumbre de este pueblo, ya por desgracia casi desaparecida, había cubierto la calle materialmente de flores olorosas al paso del Señor, notando en cambio el caso desagradable de que, en algunos casinos, los señores, que debían haber concurrido a la proce-

La corrida del domingo

Tomará parte Luis Fuentes Bejarano

A consecuencia de la cogida de Pascual Márquez en la corrida celebrada el día del Corpus en la plaza de Sevilla, y ante la imposibilidad de actuar en nuestra plaza, ha sido nombrado para sustituirle Luis Fuentes Bejarano. La animación que hay para esta corrida es extraordinaria.

Administración Principal de Correos de Córdoba

AVISO

Salida de vapores.—Correos del puerto de Lisboa durante el mes de Junio próximo: Día 2: Para Habana, Veracruz y Tampico. Días 2, 3, 8, 11, 13, 16, 21, 24 y 30: Para Sub América. Córdoba 28 de Mayo de 1937. sión para dar gracias a Dios por habernos librado a todos de los horrores que están pasando otros hermanos nuestros que están aún en territorio no liberado, estaban sentados cómodamente, y, no sólo esto, sino interrumpiendo el paso de la procesión, cuyos asistentes tenían que salir a la calzada por no poder pasar por las aceras, por estar éstas ocupadas con los sillones donde estaban sentadas las personas que no tenían por qué dar gracias a Dios. Corresponsal

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY SABADO 29 DE MAYO DE 1937 A las 8 de la tarde y 11 de la noche.—«Metro Goldwyn Mayer», presenta a los «ases» de la cinematografía Clark Gable, William Powell y Myrna Loy en la gran película en español, titulada EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1, de extraordinaria acción e interés.—Butaca, 2'00. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—Mañana, a las 4'30, la emocionante película LA LEY DEL ORSTE, por Randolph Scott y Jackie Coogan (Chiquillo)

Teatro Duque de Rivas.-Empresario Cabrera-Til. 1751

HOY SABADO 29 DE MAYO DE 1937 A las 8 tarde y a las 11 noche.—1.º La superproducción «Warner Bros» en español, EL PEQUENO GIGANTE, por Edward G. Robinson y Mary Astor.—2.º Espectro de la película en colores, AQUÍ LLAMAN A LAS MUJERES.—Butaca, 2'00. Gran, 0'30.—Mañana, a las 4'30, AMERICA SALVAJE y varios dibujos PARQUÉ RE RELATIVO.—P óxima inauguración de este simpático local. COLORES SAN ANDRÉS.—Hoy, a las 8 tarde y 11 noche.—L.ª hermosa película española, EL SECRETO DE ANA MARÍA.—Sillas, 0'80 Niños, 0'30

CINE GONGORA Empresario RAMOS Jesús María, O. - Til. 2165

HOY SABADO 29 DE MAYO DE 1937 A las 8 tarde y a las 11 noche.—1.º Completo dibujo.—2.º Trailer del film «Radio» EL EMBRUJO DE MANHATTAN.—3.º Los «Artistas Asociados» presentan a Gary Cooper y Ann Sien en NOCHE NUPCIAL, hablada en español.—Butaca de patio, 2'00. Entrésuelo, 1'00.—Mañana domingo, a las 4, infantil, con el caballista ORO EN EL DESIERTO

Prieto se siente agradecido

VALENCIA.—El responsable de la Defensa Nacional del «gobierno» rojo, Indalecio Prieto, ha enviado un cablegrama al almirante jefe de la flota inglesa del Mediterráneo. Este cablegrama ha tenido por objeto agradecer al Almirante inglés el auxilio que prestaron varios buques de guerra británicos al acorazado rojo «Jaime I», después de ser bombardeado por los aviones nacionales.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 29 del actual hasta la misma hora del sábado 5 de Junio son las siguientes: Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2. Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28. Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15. Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realejo, número 66. Don Domingo Collado Serrano, plaza de Ramón y Cajal, 3. Don Luis Marín Maraver, Torrijos 2.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

JUDERIA - DEANES, 25